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Veel interesse in mobiliteitsbudget

In steeds meer bedrijven kan je als me-
dewerker gebruikmaken van een mo-
biliteitsbudget. “We zien vooral jonge 
medewerkers die hun bedrijfswagen 
daadwerkelijk inruilen. 
Ook wie er nog geen recht op heeft, 
toont veel interesse. Maar door het 
wetgevend kader is de groeimarge nu 
beperkt”, aldus Eefje Dulsster, expert 
mobiliteit bij HR- en Well-beingpartner 
Attentia. 

In een mobiliteitsbudget kan je als medewerker je 
bedrijfswagen of het recht daarop inruilen voor 

een jaarlijks budget. Dat mobiliteitsbudget wordt 
berekend op basis van de total cost of ownership 
(TCO) van een bedrijfswagen, de kost die je werk-
gever besteedt aan je bedrijfswagen zeg maar. 
 
Met dat budget kan je als medewerker kiezen 
uit een breed aanbod aan vervoersmiddelen 
en andere voordelen. Zo kan je kiezen voor een 
milieuvriendelijkere, kleine, elektrische wagen. 
Daarnaast heb je de keuze van duurzamere 
vervoersmiddelen. Denk aan een (elektrische) 
fiets, treinabonnement of deelauto. Woon je in 
een straal van 10 km rond je werkplek of werk 
je meer dan 50% thuis, dan kan je ook huurgel-
den of een aflossing van je woningkrediet finan-
cieren met het mobiliteitsbudget. Het budget dat 
je niet hebt opgebruikt, wordt uitbetaald in cash.  

MOBILITEITSBUDGET HET POPULAIRST 
BIJ JONGEREN

Uit een survey van Attentia in samenwer-
king met Profacts blijkt dat bijna één werk-
nemer op vijf (17%) effectief gebruik maakt 
van het mobiliteitsbudget. Het is vooral 
populair bij de jongste generatie collega’s. 18- tot 
34-jarigen kiezen er drie keer zo vaak voor als 
 oudere generaties.   
“Alle medewerkers appreciëren die aangeboden 
autonomie in de samenstelling van hun verlo-
ningspakket heel sterk. Maar het mobiliteitsbud-
get spreekt met name jonge twintigers en dertigers 
aan. Ze wonen en werken veelal in de stad, waar-

door een wagen niet altijd nodig of zelfs praktisch 
is. Ze nemen immers sneller het openbaar vervoer, 
een deelauto of fiets. Daarnaast moeten ze zich 
simpelweg minder verplaatsen naar het werk om-
wille van thuiswerk. Bovendien heeft een deel van 
deze generatie nog geen auto nodig om kinde-
ren van en naar school en allerlei activiteiten te 
brengen. Tot slot zijn twintigers en dertigers zich 
vaker bewust van de impact van hun mobiliteit op 
de klimaatopwarming. Dat speelt zeker mee in de 
gemaakte keuzes”, verklaart Dulsster.

DE POPULAIRSTE KEUZES
Uit onderzoek van Attentia blijkt dat over alle ge-
bruikers heen abonnementen of tickets voor open-
baar vervoer, een fietsvergoeding en een uitbeta-
ling in cash de meest gekozen voordelen zijn. In 
Vlaanderen is de fietsvergoeding het populairst. In 
Brussel en Wallonië kiest men dan weer het vaakst 
voor openbaar vervoer. 

Bijna één medewerker 
op vijf maakt gebruik van 
het mobiliteitsbudget. 
18- tot 34-jarigen ruilen 
hun wagen bijna drie-
maal zo vaak in als 55- 
tot 64-jarigen. 

Eefje Dulsster, 
expert mobiliteit bij Attentia

Medewerkers die geen recht hebben op een be-
drijfswagen of medewerkers die wel recht hebben 
op een bedrijfswagen maar dat recht niet uitoefe-
nen gaven in de bevraging van Attentia aan sterk 
geïnteresseerd te zijn in een mobiliteitsbudget. Het 
draagvlak is dus erg groot.
“Maar door het wetgevend kader is in werkelijk-
heid de groeimarge eerder beperkt. Enkel wie al 
een bedrijfswagen heeft, of er vanwege zijn func-
tie recht op heeft, komt in aanmerking. Anderzijds 
bestaat er een grote groep medewerkers die mag 
switchen maar het niet doet. Van de groep die al 
een bedrijfswagen heeft, geeft 87% aan die te wil-
len behouden. 
Toch is het een interessant systeem. De noden 
van medewerkers en hun persoonlijke situatie 
evolueren. Binnen de pijler van openbaar vervoer 
en deelsystemen kan je erg makkelijk van de ene 
naar de andere oplossing switchen.”


